

Revista de Gandía

ORGANO DE LA DERECHA REGIONAL VALENCIANA DE ESTA CIUDAD Y SU DISTRITO

SUSCRIPCION		
Gandia	Semestre	2'50
	Año	5'00
Fuera de Gandia		6'00

Epoca 3.º año XXXIV - NUM. 1840

SABADO 26 DE OCTUBRE DE 1935

Red. y Adm. San Francisco de Borja, 44. Telef. 246

Quando los italianos entraron en Adua, dieron libertad a los esclavos del Ras Seyum que habia huido

(De los periódicos)

Es inexplicable

El subtítulo, inexplicable, no se refiere a la existencia de esclavos, en Abisinia. Ni a la libertad que les han concedido los italianos; es ello tan natural, como la rápida construcción de carreteras de que están sembrando las regiones ocupadas.

De la existencia de esclavos y antropófagos, en Etiopía, ya teníamos noticia, que ahora nos confirman los corresponsales de la guerra, al señalar nos la abundancia de éstos en las tribus de Oclamo y Kalfa.

No ha mucho, refería el Sr. Bermúdez Cañete, que había conversado con el guarda de la estación de Abdis Abeba, el cual ignoraba edad, nombre, tiempo que estaba en dicha capital, y cuanto se relaciona con su persona, y, ante la extrañeza del periodista, dijo el guarda por toda explicación, que es esclavo.

Porque el esclavo no tiene derecho a saber nada de lo que atañe a su persona; es considerado, más bien, como una cosa.

Abochorna que en pleno siglo XX, después de diez y nueve siglos, muy cumplidos, de civilización cristiana, de tanto alarde de fraternidad, existan aún miles y millones de esclavos.

La esclavitud se encuentra, en donde no ejerce influencia la civilización cristiana, o, donde ésta se adulteró, cual acontece en Abisinia, anquilosada en su marcha progresiva, desde que, adoptada la herejía de Eutiques, y sometida al rito copto, se separó de Roma, quedando rezagada, presa del feudalismo, que apenas pudo sobrevivir, en Europa, al siglo XIII.

Fue en aquella época, cuando la Iglesia, mediante los gremios y las Terceras órdenes, que tan vigorosamente iniciaron San Francisco y Santo Domingo de Guzmán, iban sustrayendo a las mesnadas, que aún existen en Abisinia, del poder absoluto de los señores feudales, so pretexto de guardar el juramento de fidelidad al Papa, en todas las cuestiones relacionadas con la moral.

Desde entonces, el poder absoluto de aquellos señores de «horca y cuchillo», iba desmoronándose, hasta desaparecer, por completo.

A la Iglesia, únicamente a la Iglesia católica, se debe la liberación del pueblo, que permanece esclavo, donde aquella no llegó con su influencia, o la ha perdido, por haberse desnaturalizado.

El caso de Abisinia prueba estas apreciaciones que, además, confirma la Historia Universal.

Pero lo inexplicable, de nuestro título, no se refiere a lo dicho, sino a la actitud de un sector de obreros, a los que desagrada la incursión de Italia, siendo así que a su paso, va liberando a los esclavos.

Nos explicamos perfectamente que alguna gran potencia, condene los avances de la nación hermana, en tierras etíopes, temerosa de la extraordinaria preponderancia que ésta puede alcanzar; pero que sientan escrúpulos, quienes se hartaron de llamarse internacionales, y dicen tener por lema la liberación del proletariado, es, a todas luces, asombroso.

¿Qué no quieren la guerra? Pero, ¿quién la quiere? Mas, si no existe otro procedimiento para elevar a un pueblo al nivel de la civilización contemporánea, ¿qué hacer? ¿Dejarle en la barbarie? ¿Consentir centenares de miles de kilómetros in-

cultos e inexplorado cuando tantos paradisos tenemos en Europa?

Todas las colonizaciones, desde las realizadas por España, en el siglo XVI hasta las últimamente efectuadas por Inglaterra, en Egipto y en el pueblo Boer se iniciaron y llevaron a cabo, con procedimientos más o menos bélicos.

Se dirá que Abisinia, pertenece a la Sociedad de Naciones, por lo que, merece respeto de los demás pueblos; mas, puede replicarse, que no ha cumplido los compromisos que contrajo al ser admitida, entre los que figura, la abolición de la esclavitud, que aún subsiste, según se ha visto en Adua.

No es el interés de Abisinia el que anima la opinión en su favor, sino el odio a Italia, particularmente al fascismo, que trocó en potencia de primer orden a la nación latina; pero también supo absorber el paro obrero y acrecentar la riqueza de dicho país.

Se comprende el temor de alguna gran potencia, ante la preponderancia italiana, y que, para cercenarla, se aprovechan del conflicto italiano—abisinio; pero que defiendan algunos obreros la situación actual de etiopía, que a tanto equivale condenar su colonización, cuando abunda en sus confines la esclavitud, y no escasea la antropofagia, es inexplicable.

ELIAS OLMOS

Notas de la semana

EL DISCURSO DE AZAÑA

El domingo último presencié Madrid el mayor esfuerzo del frente revolucionario, como alarde supremo de existencia, síntesis y conclusión de las manifestaciones de Bilbao y Valencia. Aparte las exageraciones hiperbólicas de los propios interesados, se fijan aproximadamente en 200.000 los asistentes al acto. Sólo en Madrid obtuvo la candidatura socialista en las últimas elecciones 150 mil votos y, por pocos que acudieran de otras regiones de España, no era difícil llegar a la expresada suma.

Pero esta cifra, aun significando una realidad, es insuficiente para acreditar un movimiento nacional. Derecha Regional Valenciana que el 28 de Junio, sin organizar un acto nacional, llenó Mallorca, la Plaza de Toros y el Campo de la Hípica, podrá reunir en Madrid, cuando la CEDA se lo proponga, mayor número de asistentes que hubo el domingo para oír a Azaña.

La concentración de Madrid tan sólo supone la amenaza de una fracción política que, aun siendo minoritaria y estar manchada con el fracaso y la violencia, tiene la audacia de comparecer ante la opinión. Y en este sentido es interesante recoger la significación del acto.

En Madrid se ha querido glorificar la nefasta política del bienio, personificada en Manuel Azaña, como si este señor no hubiese dejado huellas demasiado amargas en la conciencia española. ¿Cáliz de dolor? ¡Del dolor ajeno! Porque más que los beneficiarios de la burocracia y orgía socialista debieron destilar ante ese político los millones de víctimas suyas, los deportados y desposeídos contra ley y razón, la hacienda española en bancarrota y todo el país agonizando, mientras continuaba llamándose el mejor estadista de Europa. No han asistido las víctimas, pero sí muchos que crudamente maldijeron su paso por el Poder y atacaron su

despotismo y su crueldad. ¿Cáliz de dolor? Ni el señor Azaña ni sus amigos del frente rojo tienen heridas. En cambio, todavía no han cicatrizado las que él prodigó a millares de ciudadanos y al Estado.

Es la audacia de querer glorificar al que durante demasiados meses fué el verdugo de la libertad y del país.

Pero además este mitin tiene el sentido de ser la declaración pública del frente revolucionario, porque en Madrid no se concentró una afirmación republicana, sino una pretensión roja. Bajo la careta del izquierdismo se exteriorizó la fuerza del socialismo y sindicalismo abrazados al comunismo. ¡Decir otra cosa es negar la realidad!

No asusta el número, pero ha de servir de lección para saber que las derechas deben mantener sus cuadros, porque la revolución de Asturias pretende, tras el engaño, repetir el ensayo de tiranía del bienio.

EL ESCANDALO DEL JUEGO

El suceso más resonante de la semana es la denuncia hecha al Presidente de la República, por el extranjero Straus, sobre una autorización para jugar a los prohibidos, obtenida durante el gobierno del señor Samper a cambio de la entrega de centenares de miles de pesetas y valiosos regalos; autorización que terminó al entrar la CEDA en el Poder, por lo cual pide aquel extranjero una indemnización de 450 mil pesetas a las personalidades que intervinieron en aquellas negociaciones y que pertenecen, por cierto, al partido radical.

Este escandaloso asunto, del que halla-

rán nuestros lectores detalles en la prensa diaria, está llamado a tener consecuencias de gran alcance en la política española y muy especialmente en el partido radical histórico, el más genuinamente republicano del actual régimen.

El explica en cierto modo la inexplicable crisis del 20 de Septiembre y la preterición de que pareció ser objeto el señor Lerroux. El 18 de Septiembre el Presidente de la República, comunicó la denuncia al señor Lerroux y éste no quiso darle importancia, pero dos días después vino la crisis, y el señor Lerroux se sacrificaba una vez más por España, pasando de la Presidencia del Gobierno a simple ministro.

Con tal motivo se le rindió un homenaje, que, estando él únicamente como estaba en el secreto, debió ser el primero en evitar para no comprometer a los que con toda sinceridad y nobleza habían colaborado en la obra del gobierno.

Las oposiciones extremas han pretendido hacer de este asunto una maniobra política para envolver con ella al Sr. Gil Robles, al que a todo trance pretendieron arrancar una manifestación que le comprometiera, pero, hábil parlamentario y de clarísima intuición, con un celebrado y expresivo gesto, más aún que con la palabra, declaró que jamás podría solidarizarse con los presuntos inculpados.

Sobre todo hay un hecho incontrovertible, y es que el juego acabó en cuanto la CEDA entró en el gobierno y por eso precisamente se ha descubierto todo el fango que había en éste que, con el galicismo consagrado por el uso, podríamos llamar el «affaire» Straus.

El gran plan de obras pequeñas del señor Lucía

En un plazo de cuatro años tendrán vías de comunicación 1200 Municipios españoles que hoy sólo cuentan con caminos de herradura y 8.000 aldeas que están completamente aisladas
Enlaces de carreteras entre sí y obras hidráulicas que desparramen la mano de obra por todo el ámbito nacional
Régimen definitivo de los ferrocarriles en explotación y solución para los que están construyéndose
Todos los ministros felicitaron ayer en el Consejo al señor Lucía por lo magnífico de su plan

«Un gran plan de obras pequeñas» es como titula el señor Lucía su proyecto. Para poner en comunicación, en el plazo de cuatro años, a 1.200 Municipios españoles que en la actualidad no tienen otra comunicación sino camino de herradura, y construir, además, medios de locomoción para ocho mil aldeas de más de 75 habitantes, que hoy están completamente aisladas.

Incluye también el señor Lucía en su proyecto, el enlace de carreteras entre sí y acortamientos que no superen a diez kilómetros.

En cuanto se refiere a obras hidráulicas el ministro dedica el presupuesto ordinario a las grandes obras hidráulicas, y el resto del presupuesto extraordinario a pequeños embalses, mejoras de riego, abastecimientos de aguas y saneamientos de poblaciones, así como a pequeños puertos pesqueros, de tal manera, que gastando en unos cuatro años la cifra de mil millones de pesetas, se conseguiría que la mano de obra se desparramara por todo el ámbito nacional, evitándose así las grandes concentraciones de obreros, que llevan consigo las obras de importancia, que impiden que el trabajo esté distribuido en todos los pequeños caseríos.

También el señor Lucía sometió a la deliberación del Consejo todo cuanto se refiere al régimen definitivo de los ferrocarriles en explotación, y la solución que

a su juicio debe darse a lo relacionado con los que están en construcción, cuyo presupuesto asciende a la cantidad de 2.300 millones de pesetas, de las cuales, sólo 1.100 van gastados.

Vagones nuevos para la naranja

Cumpliendo la orden dictada por el Sr. Lucía, hace poco menos de un mes, las Compañías ferroviarias han hecho entrega de 500 vagones transformadores para el más fácil transporte de los agrios. Las empresas se han apresurado y han hecho que sus talleres terminaran la formación de los 500 vagones en plazo brevísimo.

Han sido fijadas por el ministro de obras públicas las normas para una regulación para la distribución de vagones en las regiones fruteras.

El señor Lucía ha dado satisfacción así a la Federación de Productores de Naranjas de Valencia y a otras entidades similares de productores de agros.

Otras mejoras para la región Valenciana

D. Luis Lucía ha logrado de la Compañía Telefónica el establecimiento del Teléfono en Cuatretonda y Puebla del Duc; ha concedido 15.000 pesetas para la reparación de la Carretera de Orihuela a Almoradí y otro de 30.000 para la de Simat de Vallidigna a Játiva.

También ha sometido al Consejo de Ministros la concesión de 230.000 pesetas para un muro de contención del Río Palancia, en Sagunto.

Pacifistas y amigos de la paz

ARCHIVO MUNICIPAL

No es lo mismo ser pacifista que ser amigo de la paz. Esto parecerá una paradoja, y sin embargo no lo es. Sabemos que esto no es cosa nueva, pero habrá muchos lectores que lo ignoren.

En la actualidad existen agrupaciones y hasta sociedades de tipo internacional que se llaman pacifistas; sus componentes demuestran un horror a la guerra, aunque confraternicen con los amigos de la revolución y en ocasiones organizan cuadrillas de pistoleros, para que defiendan lo que ellos llaman sus ideales.

Permitásenos que digamos que estos no son pacifistas, ni amigos de la paz, son enemigos de la Patria, que con refinada hipocresía atacan a las instituciones armadas que defienden el orden social. Casi todos los que así se llaman vieron con simpatía el comienzo de los sucesos de Asturias, si bien condenaron la represión hecha por las tropas, aunque con ello viniera la paz. Convergamos, pues, en que esos tales pacifistas, no son amigos de la paz.

Amigos de la paz somos aquellos que quisiéramos que todas las desavenencias locales, provinciales, nacionales y mundiales se solucionasen por medio de arbitrajes. Para ello tenemos los tribunales de justicia y para los litigios internacionales existe la Sociedad de Naciones, a la cual quisiéramos ver con un prestigio que rebasara al de cada una de las naciones que la componen.

Más si tenemos en cuenta el adagio que dice «si vis pacem para bellum», hemos de creer en la eficacia de los cuerpos encargados de sostener el orden en los pueblos, aunque para ello tengan que estar armados. Mejor sería que esto no fuese necesario y siguiésemos el mandato de Jesucristo en la noche de la cena que dijo: *Amaos los unos a los otros*, y lo que recordaba a los apóstoles en sus apariciones, diciéndoles: *Pax vobis, esto es, la paz sea con vosotros.*

Pero los hombres nos olvidamos de que todos somos hermanos y he ahí por qué sobrevienen los conflictos.

Ahora mismo tenemos el italoetíope. ¿Por qué se habrá desencadenado esta guerra? No tenemos fieles antecedentes de la contienda que se ventila hoy en tierras africanas, y quiera Dios que no se salga de los límites de Etiopía y se extienda por toda Europa.

Por lo que toca a España, es de desear que pudiésemos estampar la palabra NEUTRALIDAD con letras tan grandes que pudieran ser leídas por las cinco partes del mundo.

En la conflagración europea del año 1914 los españoles nos dividimos en dos bandos: francófilos y germanófilos, pero no pudimos ser arrastrados por ninguna de las partes beligerantes, y España permaneció neutral. ¿Ocurrirá lo mismo ahora?

Ya hemos presenciado discusiones entre partidarios del Negus y simpatizantes de Mussolini; ya estamos dando los mismos espectáculos que durante la gran guerra. No sé por qué hemos de apasionarnos por uno ni por otro, cuando ni el uno ni el otro

UNION LEVANTINA

Sociedad Anónima de Seguros
VALENCIA

AGENCIA DE GANDIA

El Agente en esta plaza don Cipriano Miñana Llopis, nos comunica que por mejora de local ha trasladado su despacho a la calle de ALFARO Número 31, lo que participa a todos sus clientes y asegurados.

“La Mutual del Turia”

Participa a todo el público en general y a sus asociados en particular, que **D. JOSE M.ª LOPEZ GONZALEZ** ha dejado de ser Agente de esta “MUTUA” y que, por lo tanto, “LA MUTUAL DEL TURIA” no responde de ninguna operación que en su nombre haga dicho señor López.

Al propio tiempo hace saber que su actual Inspector para todo el distrito de Gandia es

D. CARLOS TORRES STIVI

nos han de dar nada, ni tampoco las naciones que ellos gobiernan.

Comprendemos que es difícil estar por completo al margen de esas discusiones que se entablan a la vista de las noticias que nos transmiten la radio o el telégrafo, mas es posible no extremar nuestra opinión. No nos debe cegar la amistad de alguna de las naciones beligerantes, ni la simpatía que nos inspiran los individuos que las personifican. Si la pasión nos ciega, no podremos juzgar con libertad de conciencia.

En el caso actual, hay quien invoca motivos de religión. Nos parece que no hay por qué, puesto que en las dos naciones de que nos ocupamos se profesa la religión católica. Además, tampoco sería justo dar la razón a la que tuviera la misma religión que nosotros. La razón es una y la que darla a quien la tenga, fuere quien fuere.

Terminaremos aconsejando que se lleven las discusiones a lo que pudiéramos llamar zona templada, ya que no podemos evitarlas, sin llegar a odiarnos por opinar de diferente manera. Tengamos presente que ni el Negus ni Mussolini nos indemnizarán de la saliva y bilis que gistemos en defensa de su causa.

JOSE A. FORNES

Real de Gandia, octubre 1935

SE NECESITA

Elemento productor bien relacionado en esta comarca, para seguros, importante Compañía.

Razón: Purísima, 37. — GANDIA. Teléfono, número 2.

La Virgen de los Desamparados en Ahmedabad (India)

MEMORIAS QUE NO SE BORRAN

Era el mes de Mayo, y el jardín del Palacio del Santo Duque se asemejaba a una alfombra de mil variados colores. Los geranios dominaban en aquel abigarrado concierto de matices, creciendo exuberantes por todos los rincones de aquel vergel.

«Els Noviciets» trajinaban de acá para allá, cortando flores, adornando Capillas, ensayando cantos, riñando poesías y componiendo discursos. ¡Era la víspera del gran día de la Coronación de la Virgen de los Desamparados! Ellos también la iban a coronar, no de oro y perlería, sino de rosas, geranios y otras infinitas flores, símbolo de la simplicidad y modestia religiosa, y además le iban a ofrendar una seacilla académica literario-musical, cual eco de los brillantes actos que en los salones y teatros de Valencia se desarrollarían durante aquellos días.

Llegó la tarde del día de la Coronación y Gandia bullía en entusiasmo y fervor. Las armoniosas campanas de la Colegiata, lanzadas al vuelo, anunciaron a Gandia que su dulce Madre y Reina adorada, iba a visitar sus calles y bendecir sus hogares y derramar por doquier tesoros de gracias, bendiciones y caricias maternales.

«Els Noviciets», delante del gran portalón del Palacio, con rostros demacrados por la oración y penitencia, y solanas verdes y raídas, esperaban plácidamente recogidos, el paso de aquella fascinadora Reina valenciana.

Allí estaba también yo, aunque indigno, en medio de aquella juventud pura y frágil como los lirios, tan amada de los hijos de Gandia mientras el vendaval de la impiedad aún no pasara desapiadada sobre ellos, para asolar aquel plantel de apóstoles y santos, tan precioso a los ojos de Dios y de los hombres.

En el entretanto, los bronceos del soberbio templo gótico no cesaban de rasgar los aires con su solemne y festivo voltear. La Virgen bella y divina huertana avanza lentamente entre nubes de flores cual aurora que visita al mundo coronada de rosas.

¡Qué emoción más profunda sentí al verla aparecer y finalmente detenerse cariñosa delante de nosotros para oír de sus queridos «Noviciets», «La Patria valenciana s' ampara baix ton mant...» que con tanto amor le habíamos preparado para saludarla y darle la enhorabuena por el triunfo con que el pueblo valenciano la exaltaba y exaltaba por todos los ámbitos del reino!

La Virgen oyó complacida la canción de sus hijos amantes, y habiendo derramado sobre ellos los tesoros divinales de su precioso Hijo, prosigue su carrera triunfal por las calles, avenidas y plazas de la ciudad, para por fin descansar una vez más sobre el refuente trono que el pueblo de Gandia le levantara bajo las anchurosas bóvedas de la Iglesia Colegiata.

Han volado ya fugaces los años, y desde este remoto Oriente aún veo pasar por delante de mi imaginación, aquellas escenas de fervor mariano, aquellos días imborrables de la Coronación, en que Gandia dio muestras irrefragables de su acendrado amor a la Patrona del reino de Levante.

A la luz de estos y otros recuerdos, los misioneros valencianos de Ahmedabad (India) (entre los que no faltan los hijos de Gandia), están acariciando un sueño dorado, a honra y gloria de esa nuestra Virgen incomparable.

VICENTE J. TENA, S. J.

Misionero de Bombay Ahmedabad

(Continuará)



ESTEBAN MARTINEZ

Mayor, 51, 1.º

Se necesitan dos pantalones y dos chalecos

SE ALQUILAN PISOS

TODOS CON SU CUARTO DE BAÑO, REUNIENDO LAS MEJORES GARANTIAS DE HIGIENE Y SALUBRIDAD.

INSTALADOS EN EL EDIFICIO QUE OCUPA

T. A. S. A.

CONCESIONARIOS DE LOS COCHES Y CAMIONES

Chevrolet y Opel

DONDE DARAN RAZON

NO DEJEN DE VISITARLOS

Nuestros Sindicatos

Como oportunamente anunciamos, el fin de semana 21 se abrieron las clases nocturnas de nuestro Sindicato, volviendo a la vida después de tres meses de obligado silencio.

Como en los cursos anteriores, se enseña a leer, escribir y contar. Los martes y jueves se dedican a toda clase de labores propias de la mujer como bordar en blanco y colores; noruego, corneli y cruz. Corte y confección de trajes y ropa blanca. Música, violín, piano y mandolina.

Toda esta instrucción la recibe la obrera, con solo el requisito de ser sindicada. Aquí se la prepara a ser apta para sí y para los demás, iniciándola a llevar un cargo en una Directiva con lo que, en día no lejano, sabrá regir y gobernar las agrupaciones de que forme parte.

La sección de Aprendizás tendrá su reunión el domingo 27 a las 10 de su mañana. Esperamos que asistirán todas.

Con la placidez del justo entregó su alma a Dios, el domingo 20, nuestra afiliada María X. no, de Beniopa.

Era de carácter dulce y retirado por cuya razón todas la queríamos. Su delicada salud, poco le permitió asistir a clase, donde aprendía a bordar con toda la ilusión de sus 19 años. En los últimos meses de su enfermedad, prometió encender una vela ante el Santísimo Sacramento y una de las señoritas que la atendía le dijo: «No te preocupes, que yo la encenderé», como lo hizo enseguida. Ya para morir, la pobre enferma recuerda la promesa que un día hizo, y ruega a su apenada madre, que indague si la señorita cumplió o no la promesa, para en caso negativo, comprar la vela y hacerla arder ante Jesús Sacramentado, como ofreció.

El Sindicato de Oficios Varios, la socorrió como debía, las señoritas instructoras con largueza y las señoras Protectoras con rumbo y magnificencia, como saben ellas hacer o. El martes, 29 del presente, en la Iglesia Colegial, capilla de comunión y a las 7 de la mañana, se dirá una Misa por el alma de la que fué nuestra sindicada María X. no, de Beniopa. Rogamos a todas nuestras afiliadas asistan con puntualidad.

Descanse en paz nuestra angelical sindicada María X. no.

La clase diurna va viento en popa, gracias a Dios. La reforma del local destinado a aula, ha sido oportuna y de buen gusto, pues los largos ventanales dan paso a la luz y a nuestro buen amigo el Sol.

El Cuadro Artístico está preparando varias zarzuelas, con las que piensa obsequiarnos esta temporada.

¿Ya tienes tu abono lector amigo? No te rezagues que después, con toda nuestra buena voluntad, no podremos complacerte.

SAGRARIO

DEL DISTRITO

FIESTAS EN FUENTE-ENCARROZ

El día 16 dieron principio las fiestas de este pueblo dedicadas a Nuestra Señora del Remedio, Nuestra Señora de los Dolores, Santísimo Cristo del Amparo y el Sagrado Corazón de Jesús, siendo esta última celebrada por la juventud de este pueblo sin distinción de ideologías políticas. Todas ellas fueron amenizadas por la competente Banda de Música de Simat de Valldigna.

Los sermones estuvieron a cargo de los señores cura de Rafelcofer, Magistral de Valencia D. R. Chillida, Padre Ludovico C. D. y nuestro paisano D. Carlos Pérez, de la Parroquia de Jesús de Valencia.

Cinco años que no salta el Santísimo Cristo del Amparo, ni imagen alguna en procesión pública. Cinco años que este pueblo no podía manifestar públicamente sus sentimientos religiosos. Cinco años de opresión a merced de los que días antes del doce de abril, eran mangoneadores de toda clase de festejos; pero ellos, como la repugnante masonería, hipócritamente blasonaban de lo que no sentían. Libertad para el pueblo! Llega la deseada libertad y el pueblo se ve privado de lo más íntimo, lo más sublime y lo más santo, la visita de su

DOCTOR RIBES

ESPECIALISTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Operación de Desprendimientos de Retina y Cataratas (ciegos) Estrábiticos (vizcos). Glaucomatosos (candidatos de la ceguera). Aplicación de la Dacriocistostomía en vías lagrimales y toda la cirugía ocular.

PRECIOS MODICOS PARA ENFERMOS POBRES

Consulta diaria de 9 a 1. -- Mayor, 21. -- GANDIA

Santísimo Cristo por sus calles. Pero el pueblo engañado hace uso de sus derechos y saca a la calle el Santísimo Cristo del Amparo, para que con su mirada nos bendiga y nos perdone.

El pueblo, que no ha perdido nada de su fe, se postra ante la Imagen del Crucificado con lágrimas en los ojos; cuando sale de la Iglesia la Imagen y se detiene en el umbral, todo es silencio, solo se oyen los instrumentos musicales que con sus melodías son una oración más que implora el perdón para los ingratos. En el silencio se oyen los gemidos de la madre que tiene el hijo querido en Africa cumpliendo el deber santo de defender a la Patria. Cristo Bueno, devuélveme sano, en ti tenemos la fe ciega de tu protección; el del Padre—Perdón Señor, Perdón, trabajo y pan para nuestros hijos tú que eres el padre amoroso de los afijidos.

La sagrada Imagen sale y el pueblo en masa congregado en la plaza de la Iglesia, impulsado por el amor y la fe a su santísimo Cristo con entusiasmo delirante rompe el silencio con un viva al Cristo del Amparo. Tracas, cohetes mezclados con los vivos acompañan nuestra venerada Imagen en marcha triunfal por las principales calles de este pueblo, escoltado por nuestra corporación municipal, presidida por el Alcalde accidental don José Angel. A su paso, la gente se arrodillaba y le aclamaba, los edificios públicos engalanados e iluminados, los centros y cafés, sin distinción de ideologías, disparaban cohetes y luces de bengala iluminando sus fachadas, mientras de la inmensa multitud brotaban vivas de fe y de amor a su Cristo. Cuando la imagen sale de la iglesia, llegaba ya a ella la cruz que abría la marcha, cubriendo el cortejo toda la carrera de la procesión que duró más de tres horas. La Imagen, según tradición, era llevada por soldados que habían servido en Africa, vistiendo el uniforme de sus respectivos cuerpos. Al llegar a la Iglesia se disparó una larga traca, como final de acto tan emocionante. Nuestras autoridades civiles, interpretando el buen sentir de todos, no pusieron dificultad alguna para que se celebraran las procesiones. El Alcalde con nuestros concejales de D. R. V. al frente se pusieron al habla con nuestra autoridad eclesiástica para que nada faltase y acordaron celebrar una fiesta religiosa a la Virgen de los Dolores como cosa particular de su devoción, ya que antes era fiesta oficial del Ayuntamiento, causando este rasgo la mejor impresión en todo el pueblo.

Vaya, pues, por todo ello, en nombre de

mi pueblo, mi más sincero agradecimiento a las Autoridades todas que han sabido cumplir exactamente con el deber de tales. Así se gobierna sin sectarismos ni persecuciones, bajezas, ni claudicaciones; es siempre honroso para quien ostenta la representación del pueblo garantizar la libertad y no pisotearla.

Llegó mi felicitación y agradecimiento también al dignísimo señor cura, quien una vez más se ha sacrificado en cumplimiento de su deber para llevar a efecto estas funciones que son la más fiel expresión del sentir de los pueblos.

FRANCISCO PONS FUSTER

ALQUERIA DE LA CONDESA CONSEJO LOCAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

Acuerdos tomados en la sesión del día 9 de los corrientes:

1.º No limitar, por ahora, la matrícula de niños y niñas en las Escuelas Nacionales ante las dificultades surgidas.

2.º El señor Lorente da cuenta al Consejo, de que todos los niños de su Escuela, están revisados por el Médico Inspector de Sanidad.

3.º El señor Lorente expresa al Consejo, el agradecimiento que sienten todos los niños de su Escuela al Ayuntamiento, por la construcción de tres magníficas pizarras en los muros de la Escuela. Este Consejo agradece esa prueba de interés por la enseñanza.

4.º Se insiste en que los familiares e interesados de los escolares, se abstengan de visitar a los señores maestros durante las horas de clase en bien de la enseñanza y que envíen con puntualidad los niños a la Escuela, a las 9 de la mañana y a las 2 de la tarde. Se aprueban los horarios escolares.

5.º La señora Escrivá, pide se le reforme la cocina de su casa-habitación y agradece también al señor Alcalde, la división de retretes que ordenó hacer y el pintado de su Escuela.

El Presidente del Consejo
FRANCISCO MAS

JARACO

DIA MISIONAL

Con gran fervor y entusiasmo se ha celebrado en esta localidad el Día de Misiones. Las numerosísimas comuniones privadas se han completado con la concurridísima comunión general celebrada en la mi-

sa mayor. Por la tarde tuvo lugar la bendición del nuevo y riquísimo estandarte de la Santa Infancia, obra muy floreciente en ésta, en la que están inscritos más de 700 socios. Bendijo el estandarte el Dr. D. José Ferragut, Profesor del Seminario, que, después del trisagio, dirigió su cálida palabra a la muchedumbre que llenaba el templo hasta las gradas del altar mayor, explicándole el significado de este Día de Misiones.

Al atardecer celebró solemnísima procesión en la que figuraban varios niños vestidos con apropiados trajes de religiosos y religiosas, de ángeles y de sacerdotes, de los santos Abdón y Senén y de indios y japoneses, resaltando en todos estos actos el mayor entusiasmo y el celo misional de este católico pueblo. Fueron padrinos en la bendición del estandarte, los pequeños Gabriel Más Altur y Matilde Torres Lurbe.

Un caluroso aplauso al nuevo cura regente don José María Tomás Gorzález y a las Hermanas de la Doctrina, alma de esta numerosa Asociación de la Santa Infancia y de esta simpática fiesta misional.

CENTRO INSTRUCTIVO

Domingo día 20.—Día universal de misiones, mandado por el Papa, para que el mundo católico se una espiritualmente para elevar a Dios sus plegarias, a la par que contribuya con el óbolo a medida de sus fuerzas, para que Dios, movido por tantos ruegos y sacrificios, se digne con su gracia acelerar la conversión de los infieles, que yacen muertos a la gracia.

Nosotros en nuestro centro, también nos unimos habiéndonos ofrecido numerosas comuniones y plegarias y 10150 pesetas que se recogieron entre los congregantes; cuya asistencia a la misa fué numerosa, y en la que el padre, unido a la voz del Papa y del Evangelio de la dominica, nos habló de la necesidad de las vocaciones, ya que es mucha la mies y pocos los segadores; como también nos hizo reparar en la frase del Evangelio: «Muchos son los llamados y pocos los escogidos».

A las once hubo acto para la sección menor.

El martes tuvo su reunión ordinaria la junta directiva, presidida por el padre director.

Jueves.—A las siete y media de la tarde tuvo lugar en nuestro salón de actos, el reparto de premios a los que no han tenido falta ninguna durante el pasado curso, a la misa dominical y secciones de apologética y cuestión social.

Los señores premiados fueron: Juan Burguera, Francisco Bretó, Salvador Cabrera, Vicente Creus, Bernardino Lledó, Antonio Martí, Agustín Negré, José Colominas, Joaquín Cabanilles, Jesús Ferrer y José Gomar.

Viernes.—A las dos y media hubo reunión de catequistas, que comenzarán su labor catequística en los distintos centros el domingo próximo.

El sábado a las siete y media hubo felicitación sabatina.

Durante la semana se han intensificado los ensayos de las obras que se representarán durante la temporada.

EL CRONISTA

Domingo día 27.—Fiesta de Cristo rey. Misa de congregación a las ocho en nuestra capilla. A las once, acto para la sección menor, con rizo del oficio de la Inmaculada, plática y sorteo de varios premios.

Por la tarde a las seis en punto comenzará la función en nuestro salón de actos, representándose el drama en dos actos y en verso. «Como la tumba» y el graciosísimo sainete, «Funerales y danzas».

Lunes.—A las siete y media dará comienzo la primera sesión de apologética.

Jueves.—A la misma hora, sesión de cuestión social.

Sábado.—A las siete y media, felicitación sabatina. Continua durante la semana la clase de catecismo para la sección menor a las seis.

Cartelera de Espectáculos SERRANO

Sábado y domingo — «Tango bar» (en español) por Carlos Gardel y Rosita Moreno

PLAZA DE TOROS

Para el domingo, gran corrida de novillos de la ganadería de don José Cano, de Salamanca, para los diestros Baltasar Tato y Mellado.

ROYALTY

SABADO. 26

Estreno del fil/m (METRO)

Música de FRANZ LEHAR

La Viuda Alegre

con MAURICIO CHEVALIER y JEANETTE MAC. DONALD

La música de FRANZ LEHAR en un fil/m de suntuosidad inusitada y de grandeza sin igual

La más grande película de todos los tiempos. La opereta por experiencia, dirigida por el conocido director alemán ERNST LUBITSCH, especializado en este género.





Domingo, 20 - En el Serpis
S. C. La Plana 0 - C. D. Gandia 2
 Primer partido de campeonato que es, como suena, de primera categoría, no obstante un poco más, no mucho, de público en el campo.

Hablando con sinceridad, confesaremos que el S. C. La Plana ante la sola vista de su conjunto (antes de empezar) nos decepcionó, por cuanto esperábamos un conjunto que se nos manifestase más cuajado y más fornido físicamente.

Cambiamos de opinión al verle actuar, ya que se nos demostró como un equipo duro, provisto de una buena moral y difícil de vencer.

Su centro delantero, Serer, tenía internadas peligrosas y buen shot, digno de una constante vigilancia; su defensa, Selma y Miró, francamente bien; el resto tan sólo para cumplir y más bien deficientes, tenía cuenta que integran las filas de un club del glorioso historial del Castellón.

De los nuestros fué la revelación Llago que por resultado más meta que interior (desembriamientos) no, voluntad... ya que de interior abusaba del dribling, con perjuicio de su once y digno de aplicarse el aforismo futbolístico, "más vale un pase a un compañero desmarcado, que un dribling inútil, por su ineficacia y lentitud". No es que tuviera el amigo Llago una labor incommensurable, pero sí el arrojo y vista momentánea para hacer recobrar la moral a sus compañeros de conjunto.

Junto con él, destaca la labor de Diéguez, sereno, ágil, valiente (aunque le pasmas lecto) con una actuación digna de que le dieran más juego.

La buena actuación de la línea media, con su pernicioso defecto de juego atrasado, que en los primeros momentos se comprende, más luego no... y una actuación brillante de Pozo, secundado por Cardona menos espectacular... faltándole a mi entender un poco para llegar a su plena forma.

La tripleta de ataque solo cumplió, ya que desperdició más, que hizo.

Tanto es ello así que el resultado, según juego del encuentro, hubiera sido 4 a 1 a favor Gandia.

La impresión final: este equipo de La Plana en su campo de «El Sequiol» será inexpugnable.

El colegiado Miguel, aunque sudó mucho no tuvo dificultades.

A las órdenes del colegiado don Enrique Miguel, secundado por los liniers Forres y Tamarit los equipos formaron así:

S. C. La Plana; Gómez; Selma, Marín; Felipe; Gómez, Martí; Balaire, Martí, Serer, Penarroja, Poldo.

C. D. Gandia; L'ag; Pozo, Cardona; Gil, Martín; Ramonet; Diéguez, Almela, Cañá, Lliso, Chispa.

En Játiva

Olimpic 3 - A. D. Alcira 2

El domingo se jugó en el campo de la Murta el primer partido del campeonato de primeras categorías, entre el equipo titular y el A. D. Alcira, por cuyo motivo el campo presentaba el aspecto de las grandes solemnidades.

El resultado mínimo conseguido por el once setabense es buena prueba de que su desarrollo ha sido competido y muchas gracias pueden dar a la providencia los jugadores del Olimpic por haber ganado, ya que, si el Alcira hubiese tenido suerte en los remates, muy otro hubiera sido el resultado.

El primer tiempo terminó con dos no favorable a los propietarios, marcados por Velardi II y Benet, los del Olimpic, y Gómez el del Alcira.

En la segunda parte marcó un goal cada equipo, que fueron materializados por Valero y Goig, respectivamente.

Del Olimpic fueron los mejores Bono, Velardi II y Torretes.

DE LO OCURRIDO

ANALICEMOS

Todo ser humano, toda Empresa, en su evolucionar viable es muy hija de las circunstancias.

Sin convertirme en eslozrado paladín defensor de la actual Dirección del C. D. Gandia, si no obligándome a ello gestos de la misma, no ha mucho probados, voy a contestar a la pregunta que la afición se hizo en el campo «El Serpis» el pasado domingo. ¿Como Llago de portero?

Sentemos antes unos considerandos basados en una afirmación, ¿no era ese el anhelo de la Dirección? ¿Cómo fué ello, pese a lo afirmado?

En primer lugar, Alapont, el meta que en las filas del Gandia actuó dos partidos, no tenía clara su libertad por cuanto no tenía la baja, es más, no estaba toda la Directiva de acuerdo en su valia, pues por lo que a nosotros se refiere, quedamos silenciando nuestro criterio sobre su valer, por cuanto en sus dos actuaciones nos dejó a tablas, pues no tenía el por entero la culpa del par de goles que le encajaron.

Por otra parte, Moreno, nuestro ex guardameta cullerense, pese a tener una temporada a rasgos generales plena de aciertos, terminó la misma con dos o tres actuaciones deficientes.

El Gandia en su plan de mejorar el conjunto prescindió momentáneamente de él... y empezó como todos sabemos por probar a un catalán, que nos resultó en la práctica, aunque bueno, un tanto exigente juntamente con sus compañeros de equipo y paisanaje.

En este ir y traer de cosas, se advierte una anomalía en la Competición Regional, con ciertas proposiciones, no aceptadas del S. C. La Plana, que amenazan con dar el altraste a la mentada competición... de momento se arregla y se encuentra el Gandia de hecho sin portero, pese a tener barajando tres.

Conclusión, ¿es achacable a la Dirección, el que tenga un Llago III que actuar de meta? ¡no!... razones, las circunstancias con su poderoso dictado le obligaron a ello.

Ahora bien, pese a la buena actuación del aludido, a la Dirección le toca, subsanar esa laguna con un buen meta... Si ello no lo hace así, es muy posible que «analicemos» las cosas, con la alición de otra forma.

ACTUALIDAD

De los forasteros Barriel, Goig I y Monerri.

A bitió imparcialmente el colegiado señor Sanchis Oduña.

Los equipos se alinearon de la forma que sigue: Olimpic: Bono; Eduardo, Valensianet; Enguix, Calatayud, Luz; Valero, Velardi I, Benet, Velardi II y Torretes. A. D. Alcira: Llacer; Pedrín, Goig II; Fresquet, Barriel, Montoro; Monerri, Gómez, Sanz, Goig I y Piquer.

En Villarreal

C. D. Villarreal 2 - D. Alcoyano 0

El partido jugado en Villarreal correspondiente al torneo de primera categoría valenciana entre el once titular y el Deportivo Alcoyano terminó con la victoria del primero por el tanteo anotado arriba.

El Alcoyano, no obstante su derrota, patentizó una excepcional clase.

Arbitró el competente colegiado señor Soliva.

El público salió satisfecho de la actuación del equipo local.

(Reseñas facilitadas por «La Hora Deportiva»)

BALONAZOS

No hay mal que para bien no venga, es verdad, definitivamente la lesión de Rubio fué, dentro de la desgracia, un caso de suerte. Sin él el Valencia salió al campo el domingo con ganas de triunfo... ¡si llega a salir desganado!

¿Porqué no jugó el Connor mereng 1e?

Los hay de guasones.

El año anterior los comentarios de la liga versaban sobre qué posición ocuparía el Valencia a su término, si el noveno o el décimo puesto. Hoy las cosas han cambiado, parece que sólo se preocupan por conocer con cuantos puntos le aventajará al Valencia el próximo clasificado.

¿Declaro algo del Zaragoza?

Pues ahí lo tienen f amantemente colocado de leader en el grupo superregional que más pri ner as división lo disputan.

Mañana autobús para desplazarse a Alcoy.

Pero, hombre ¿ no estamos así?

Mañana a las 10 30 saldrá el coche expedicionario para el Colliado.

¿Apuestan mucho a que no faltan los eternos asistentes?

Y que no pasan desapercibidos, porque su presencia es acusada involuntariamente por los sentidos.

Yo ya se quien vencerá a quien, ahora que me callo porque no he concretado aún la diferencia.

El Serpis será por dos semanas ajeno a los esfuerzos de sus cachorros, pero la venganza será cruel, A la siguiente fecha tendrá al Olimpic por visitante.

¡Y con las ganas que algunos tienen de que se juegue en el Serpis!

Un remitido de anónimo que me llega: «Semana entrante inauguración Stadium P.bernabé ¿ que será? Con tantas achas seguro que debe ser cuestión de esos bromistas del Hujhier Khama.

Otro anónimo que recibo:

«Anticipación de resultados: victoria mínima del Gandia en Alcoy, menos mínima del S. C. La Plana en el Sequiol y mucho menos mínima del A. D. Alcira en su casa».

Ni por go ni quito nada pero, la verdad, la única que creo pueda ser mínima en Alcoy es la temperatura.

A mí no me la juega el Valencia F. C. Con sus actuaciones nos está preparando un nuevo «misterio de Valencia». Colina debe estar próximo a seguir el camino de Alf. Brcw y L. Montero.

Ahora que todos esos «misterios» debieran resolverse como lo hace el pequeño gran Sargchi: ¿en donde puede confirmar su clase?, ¿en América? ¿ques a cruzar el charco.

Y no como hace Cañardo retando con apuestas a manera de pueblo, mientras emprende una nueva «vuelta» — la de Galicia — y la abandona como de costumbre patentizando su descenso físico y moral.

Respecto al de Colina puede que se admita en el suprrregional, pero en la liga no pasará; allí ni misterioso ni misterioso.

ACLARACION

El A. S. T. Delfín nos ruega hagamos constar desde estas columnas que, por deficiencias sobrevenidas en la organización fué necesario suspender el partido anunciado para mañana contra el C. D. Carcagente y que en su lugar se celebrará otro en el que el citado equipo será sustituido por el C. D. Invencible de Alcira, potente club vencedor del torneo «Copa Agemest».

Satisfecha queda, pues, la aspiración del entusiasmo club local, a quien deseamos un franco éxito en sus esfuerzos por presentar a la afición encuentros que merezcan tal consideración.

CARTELERA

Mañana a las 3'30, en el Serpis

C. D. Invencible de Alcira

vencedor COPA ALGEMESI y del C. D. Carcagente, contra

A. S. T. Delfín

General 0'50, niños 0'15, señoritas gratis.

Mañana a las 3'30, en el campo del Colliado

C. D. Alcoyano

CONTRA

C. D. Gandia

en segundo partido de campeonato regional primera categoría grupo A

Salida del autobús: 10 30 mañana. Ticket ida y vuelta 7 pesetas.

Para encargos propietario ex Cinegética Gandiense.

Domingo, 10 de noviembre en el Serpis, a las 3 30 tarde

Olimpic de Játiva

CONTRA

C. D. GANDIA

en partido correspondiente al campeonato regional de primera categoría

Francisco Cuquerella López

Medicina General. - Cirugía. - Rayos X.

CLINICA Y DOMICILIO: GARCIA HERNANDEZ, 2. 1º

PROFESORA

para BACHILLER COMPLETO
y clases especiales de
FRANCES Y CORTE

Para informes en la calle de San Francisco de Borja, 42
(Sindicato de Obreras Católicas)

MARMOLES SANTIAGO FERRER

Prado, 19 : : : GANDIA

Arte sobre mármol y piedra, en especial el lapidario y pantedónico. **PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS PARA TODA CLASE DE TRABAJOS.**

Aparatos modernos electromecánicos para el corte y pulimento del mismo.

Estok de los más exóticos e imprator directo del Nacional Macael.



POMADA DE NTRA. SRA. DE LA LECHE

Tratamiento eficaz de la mastitis. Tumores de pecho, peo de teta, repressas de leche.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS GANDIA

CAPITALISTAS

Vendo un sin fin de fincas de alta conveniencia, de todas dimensiones, huertos y tierra blanca en todas direcciones y en todo el distrito. Especialmente hay dos fincas que urge vender: una de 40 hanegadas con 30 de huerto y 10 de tierra blanca, cerca de Beniopa, carretera de Barig, y un chalet con 14 hanegadas de huerto. Vendo casas que rentan el 7% en varios puntos de la ciudad; un motor de 3 caballos con instalación completa y dos prensas de hierro.

FACILIDADES EN EL PACO

ALVARO PEIRO SAN VICENTE, 33 GANDIA

CLINICA de GARGANTA, NARIZ Y OIDO DR. J. FUSTER MARTI

MAYOR, 36
Consulta diaria de 9 a 1

JOSE SANJUAN NAVARRO

DORADOR OLIVA
Cervantes, 28

SE VENDE

Una hanegada y cinco brazas de tierra huerta con una casa-chalet rodeada de jardín, con otra casita auxiliar, en el término de Beniopa, pero muy próxima a Gandia, camino de Barig.

Para informes, DON A. LUIS BELTRAN BAYDAL, Germanias, 15.

PASTOR



COCINAS ECONOMICAS
PARA LEÑA Y CARBON

ARTICULOS PARA CALEFACCION
ESTUFAS PARA CARBON Y LEÑA, ELECTRICOS Y PARA PETROLEO
SALAMANDRAS, BRASEROS, CALORIFICOS REJUELAS
PRECIOS SIN COMPETENCIA

MAQUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO DE TODAS CLASES

José Sendra Mengual

Aparatos radio de las mejores marcas, instalaciones completas para riegos, venta y reparaciones de motores y transformadores.

PASEO DE LAS GERMANIAS

TEL. 279 GANDIA

BANCO HISPANO AMERICANO MADRID PLAZA DE CANALEJAS

Capital autorizado	200.000.000 pesetas
desembolsado	100.000.000
Reservas	64.916.000

Sucursal de GANDIA, Paseo de las Germanias, 25 Teléfonos 78 y 93

Licores, Cremas, Coñacs, Champany en casa
F. DIAZ, Germanias, 8 y Cruz, 9

CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, con jurisdicción en las provincias de Alicante, Castellón y Valencia entidad Benefica por R. D. de 24 de Junio de 1922 y Comarcana de Crédito Marítimo.

OFICINA CENTRAL DE VALENCIA: AVENIDA DE NICOLAS SALMERON, 10 (EDIFICIO DE SU PROPIEDAD)

SUCURSAL EN GANDIA: PASEO DE LAS GERMANIAS, 26

CAJA GENERAL DE AHORROS

(Bajo el protectorado y tutela del Estado por R. O. de 24 de Junio de 1928 y 16 de Enero de 1931.)

INTERESES QUE ABONA

Cuentas a la vista	1'50%
Libretas a la vista	3'00%
Consignaciones a 6 meses	3'50%
Imposiciones a plazo de un año	4%

(Estos intereses son los máximos permitidos según Orden Ministerial de 26 de Diciembre de 1934; Gaceta del 31.)

Delegación de la Caja Nacional contra el paro forzoso del seguro de accidentes del trabajo

SUCURSALES - **Alicante:** Mendizabal, 19 - **León:** Anselmo Aracil, 25 - **Alicante:** Caja de Ahorros y Monte de Piedad. - **Castellón:** Mayor, 19 - **Donia:** Plaza Constitución, 18 - **Elche:** Conde, 4. - **Játiva:** Diputado Villanueva, 39. - **Orbuola:** San Agustín, 5. - **Villena:** Paseo de Chapí, 30. ALENCIAS Y DELEGACIONES en los principales pueblos de las provincias de Alicante, Castellón y Valencia.

SEGUROS

RETIRO OBLIGATORIO - Régimen de mejoras complementario del obligatorio para anticipar la edad de retiro, aumento de pensión y formación de Capital Herencia Pensiones de Vejez, a capital abandonado y reservado. - Rentas vitalicias, inmediatas y diferidas - Dotes infantiles. - Subsidios a familias numerosas

OTRAS OPERACIONES

Préstamos y créditos hipotecarios a interés reducido - Fomento de construcción de Escuelas nacionales y Casas baratas, económicas - Repoblación forestal

Comentarios a la feria

Es tradicional tanto como el «fio de la porra» la confección de un programa de feria y fiestas que luego no se cumplen por lo menos en su parte oficial y tal vez a esa apatía de los organizadores responde el público con su ausencia de los festejos y hasta el tiempo se pone a tono contribuyendo muy eficazmente al deslucimiento de las fiestas. Y con esto ya hemos dicho lo más característico de las últimas fiestas: la desanimación.

TOROS

Como rememoranza de aquellas corridas de toros que se celebraban a plaza llena en la sólida Plaza de Toros situada en lo que hoy es Grupo Escolar Joaquín Costa, se ha construido para estas fiestas una Plaza de Toros pequeña, instalada en la Avenida del 14 de Abril, en la cual, con escasa afluencia de público se han celebrado unas corridas de becerros en las que novilleros más o menos aspirantes a fenómenos, han salido del paso. Merecen especial mención, Batasar Tato, Mellafro y Eliseo Capilla.

COSO DE COLORES

Intentando las carrozas de la cabalgata infantil y las escasas que había para el coso, se organizó una batalla de flores que se verificó el domingo por la tarde. Sin grandes ardores artísticos, las carrozas llamaron la atención, mereciendo singulares elogios la que representaba un gramófono de maleta, sobre cuyo disco aparecían sentadas bellas señoritas, y desde cuyo interior se oían deliciosos baillables.

CINES Y TEATROS

Apartado el público del cotidiano concierto que la banda de Santa Cecilia de Cuartera daba en la plaza del Rey D. Jaime y de las verbenas desanimadísimas que amenizaba la orquesta «Diagan», los cines y teatros vieron sus locales llenos de público sin que los programas se salieran de lo corriente. En el Teatro Serrano actuó la Compañía de Elena Brito.

A LOPE DE VEGA

Se celebró sobre el tablado instalado en la plaza del Rey D. Jaime, el festival homenaje a Lope de Vega que oportunamente comentaremos con la debida extensión, La

CAMINANDO

Los puños en alto y Azaña

En fecha reciente fué congregada a las puertas de Madrid, una inmensa muchedumbre, para oír un discurso de Azaña. Con este discurso el político español, da su mejor y peor paso. Mejor para su vanidad. Peor en cuanto al significado.

Alguien dijo desde un periódico valenciano, que el orador, al ver quizá aquellos carteles que enarbolaba la muchedumbre, se inmutó, tuvo una pequeña turbación rápidamente dominada. Podemos pensar por este gesto que aquel no era el público que deseaba ver congregado Azaña en torno suyo. Por lo menos parte de aquél.

Con el acto del domingo, parece Azaña, pretender, ser el portero que abra las puertas del Poder a indeseables. Con el acto —no con las palabras— parece querer ser un medio de entrada en el Poder para muchos que debían estar alejados de él. Y seguramente se quedará con el medio.

Verdaderamente para un hombre del talento de Azaña, es lastimoso el cargo de portero, aunque su efígie, se vendiera aquel día grabada en medallitas. El público llevaba grandes cartelones, con frases en ellos escritas, que rezaban. «La fracción comunista» ¡Por el gobierno provisional revolucionario! etc... En otros cartelones aparecían los retratos de Marx y Stalin. Había jóvenes que entre los asistentes pedían por el servicio Rojo Internacional, y en aquel público en general flotaba una gran vegetación de puños en alto, saludando al prohombre Azaña, con sus atributos pretendidos, de republicano democrata.

Puños en alto escuchando a Azaña. Rasgo significativo. Alguien podrá decir, ¿el que culpa tiene que vayan a oír su palabra, anarquistas, socialistas comunistas etc? No. No tiene la culpa. Pero no carece tampoco de ella. Respetamos las ideas de Azaña. Pero haría bien en meditar esa actitud suya halagadora de los bajos instintos de ese pueblo que hizo la revolución de Asturias... Y en este caso no es imprudente pensar que —no me importa si conscientemente o inconscientemente— Azaña en el mitin del domingo, en Madrid, representa la voz de la revolución que quiere reorganizarse, la voz de los que levantan el puño en un paradójico saludo «fraternal».

Este es el mal paso, el terrible paso del político que habla de una república de paz en España. Así lo dicen aquellos puños en alto, que aunque sufrieron un pequeño desengaño al ver la relativa moderación dentro de su extremismo —con que se expresó Azaña, no por esto dejaron de pensar, que este hombre, puede ser el medio de su salvación, y que en él pueden escudarse en su situación actual.

Azaña rodeado de puños en alto.

Ahora allá su enorme responsabilidad ante la historia, al lado de esos puños en alto, ayudando a la revolución y en cierto modo cómplice de ella!

MANUEL M. RIBES

Asociación Estudiantil Valenciana «El Buho» representó «Fuenteovejuna» del inmortal poeta; hicimos que es de él y no sabemos si el mismo Lope de Vega la reconocía; en mixtificada estaba!

Cámaras fotográficas desde 8'90 pesetas Casa PEDRO LAPORTA Mayor, 30 Tf. 169.

Imp. Vda. de Pio Lloret—Gandia

NOTICIAS

GENERALES

TERRIBLE PEDRISCO

El domingo último, de 8 a 9 de la noche se formó una horrible tormenta a todo lo largo de nuestro litoral que bien pronto se resolvió en un violento pedrisco, acazando singularmente a los pueblos de Piles y Oliva. La tormenta destruyó rápidamente, pues duró escasamente media hora, más de tres millones de arrobas de naranjas y los árboles de una zona aproximada de cinco a seis mil hanegadas.

Al día siguiente visitamos los lugares donde con más violencia había descargado la tormenta, y vimos la horrible desolación en que los había dejado. En las márgenes de los campos, en las acequias, se habían formado bloques de granizo que a veces alcanzaban medio metro de espesor. Todavía las piedras a las doce del día siguiente eran del tamaño de nueces. Los tejados de todas las casas estaban hechos añicos, la capota de un coche al que la tormenta sorprendió en mitad de la carretera, agugreada y deshecha; centenares de naranjas esparcidas por el suelo alrededor de los árboles y estos descoloridos por la violencia de los golpes.

Son imposibles de transcribir las lamentaciones de los agricultores afectados, por la inmensa ruina que para muchísimos de ellos significan los daños causados.

Se han cursado telegramas a los ministros competentes para ver de poder algún remedio al mal.

El mejor REGALO de FERIA una UNIVEX Casa PEDRO LAPORTA Mayor, 30 Tf. 169.

CONATO DE ROBO SACRILEGO

En la iglesia de Balreguart, ha habido en poco tiempo dos conatos de robo. Hace dos semanas escalaron el tejado, y en uno de los ventanales dejaron atada una cuerda por la que intentaban los cacos deslizarse al interior de la iglesia; pero se les cayó una herramienta, y el ruido llamó la atención del sereno que —visó al señor Vicario y otros vecinos, cuya presencia en el templo aumentó a los ladrones.

En la madrugada de ayer, un individuo estaba hurgando en la cerradura de la puerta de la iglesia, y el sereno, creyendo que era el sacristán que abría para hacer algún viático, le llamó por su nombre desde lejos, y el supuesto sacristán puso pies en polvorosa.

GACEILLA SUPPLICADA

La Compañía Telefónica participa a sus abonados y al público en general, que a partir del día 21 del corriente, el servicio de conferencias entre la Península y Mallorca, se presta desde las 8 a las 24 horas, lo que representa una mayor facilidad para comunicaciones en el servicio telefónico.

LOCALES

CURSILLO ESPERANTISTA

A principios del próximo noviembre, la culta Profesora de Esperanto Srta. Elinjo Pahr, abrirá un cursillo esperantista de diez lecciones de dos horas, durante los días lunes, martes, jueves y viernes.

El método práctico que emplea, garantiza la enseñanza perfecta de este útilísimo idioma auxiliar.

Los honorarios que percibirá serán de seis pesetas y las inscripciones deberán dirigirse a Germanias, 32.

RELIGIOSAS

RETIRO ESPIRITUAL

El día de Todos Santos, viernes de primero de noviembre, tendrá lugar en la casa de las Religiosas Operarias Doctrineras de Nuestra Señora de los Dolores, para señoras y señoritas. Director, el Rvdo. P. Bernardo Verú.

NECROLOGICAS

Doña Vicenta Ibáñez Soler

El martes último falleció cristianamente en Tabernes de Valldigna, la respetable señora Doña Vicenta Ibáñez Soler, Vda. de Juliá, cargada de años y de merecimientos justamente conseguidos en una larga vida de abnegación y sacrificio, consagrada por entero al amor de su esposo y de sus hijos. Aunque la muerte fué casi repentina, su alma profundamente cristiana estaba siempre tan preparada para este trance, que dos días antes, había confesado y comulgado en la parroquia, dejando escrita una carta—testamento en la cual, olvidándose de las espinas de la maternidad, derrama su corazón de madre amantísima en santos consejos y conmovedoras exhortaciones a sus hijos y nietecitos, para que permanezcan siempre fieles a las enseñanzas de la Iglesia Católica.

Dios habrá acogido en su amoroso seno al alma de esta mujer humilde y bondadosa que por su carácter amable y gran corazón se hizo querer de todos.

A sus hijos, hermanos y demás familia, enviamos desde estas columnas el testimonio de nuestra más sentida condolencia méritas suplicamos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

Información Municipal

Sesión del día 22

Bajo la presidencia del alcalde señor Palmer, se abre la sesión.

1.º Se aprueba la propuesta de transferencias de créditos dentro del vigente presupuesto ordinario, por valor de 19'788'00

2.º Se aprueba la primera y segunda certificación de obras por la ejecución del alcantarillado de la ciudad, cuyo importe asciende a 48.012 y 126.903 pesetas respectivamente.

3.º Item por la construcción del Centro de Higiene, cuyo importe es de 5.086 y 12.179 que pasa a informe de la Comisión de Fomento.

4.º Propuesta de arriendo para la cobranza del arbitrio municipal, sobre degüello de reses y acarreo de carnes de uso forzoso. Es el arriendo por dos años, siendo el tipo por año de 45.016 pesetas.

5.º Moción de la Alcaldía sobre formalización de la escritura de constitución de servidumbre, acordada en sesión del día 12 de septiembre a favor del cementerio municipal. Se faculta a la Alcaldía para la firma de la escritura.

Despacho extraordinario: Solicitar de la Junta Nacional del Paro y del Ministerio de Obras Públicas, que se continúen las obras del barranco de San Antonio.



D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán en la Iglesia Colegial y en la de San Marcos (Hospital) el miércoles día 30 del presente mes, serán en sufragio del alma de

D.ª Vicenta Durá Pons
DE MAYLIN

EN CUMPLIMIENTO DEL DÉCIMO TERCERO ARTÍCULO DE SU FALLECIMIENTO
R. I. P.

Su esposo, hijos y demás familia, ruegan a sus amigos una oración por el alma de la finada y la asistencia a alguno de dichos actos por lo que les quedarán agradecidos.



D. O. M.

D.ª M.ª Vicenta Ibáñez Soler
VIUDA DE JULIÁ

FALLECIO EN TABERNES DE VALLDIGNA EL DIA 22 DE OCTUBRE DE 1935
A LOS 68 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Sus desconsolados hijos D. Eduardo, D. Alfredo, D. Juan, D. José y D. Vicente Juliá Ibáñez; hermanos D.ª Remedio, D.ª Adela, D.ª Teresa, D. Arturo, D.ª Carmen, D. Gerardo, D.ª Gumersinda y D.ª Maravillas Ibáñez Soler; hijas y hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, Al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les suplican una oración por el alma de la finada.